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Ata  da  14a  (d5cima  quarta)  Sess5o  0rdinaria  da  Camara  Municipal  de  Pilar,
realizada no dia 19 de maio de 2022, sobre a Presidencia do vereador Tayronne
Henrique dos Santos. Aos 19 (dezenove) dias do mss de maio do ano de 2022
(dois mil e vinte e dois) estando na hora regimental, o senhor presidente da Mesa
Diretora da Camara Municipal de Pilar, vereador Tayronne Henrique dos Santps,
abriu  os  trabalhos  e  solicitou  que  a   Primeira   Secretaria  da  Mesa  Diretora,
vereadora Thais Viana de Mendonga Canuto, fizesse a chamada dos senhores
vereadores,  comparecendo:  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  Adriano  Marcelo
Omena  Costa,  Luiz  Carlos Omena  da  Silva,  Neilza  Elias da  Silva,  Thais Viana
de  Mendon?a Canuto,  Joeli Cristini  Pinheiro Lopes Cavalcanti,  Mario Rafael de
Farias Lages,  Henrique Correia  Pinheiro,  Thiago Viana de  Mendonga  Canuto,
Djacy Washington Clementes Maia, Jos6 Lavodnas Redrigues de Assis Junior,
e   Benedito  Cavalcante  de  Barros   Neto.   Havendo   nrimero   Legal,   o  senhor
presidente deu por aberta a presente sessao ordinaria, e deterrninou ao redator
de  alas,  a  leitura  da  ata  da  sess5o  ordin6ria  do dia  12 de  maio  de  2022,  em
seguida colocou a ata em discuss5o,  e n5o havendo pronunciamento contrario
a reda?ao da mesma, a ata foi votada e aprovada por unanimidade. Em seguida
o   senhor  presidente  vereador  Tayronne   Henrique  dos   Santos,   solicitou   a
Primeira  Secretaria  da  Mesa  Diretora,  vereadora  Thal.s Canuto,  que fizesse  a
leitura   da   pauta   da   ordem   do   dia,   que   constou   das   seguintes   mat6rias:
Encam-Inhamento  do  Projeto  de  Lei  n°  011/2022,  do  Poder  Executivo,  que
disp6e sobre o reajuste do valor do beneficio municipal de transferencia de renda
do programa VIVA BEM  PILAR. e d5  outras providencias,  para  as Comiss6es
de  Legisla?ao,  Justiga  e  Redagao  Final,  Finangas,  Ongamento  e  Fiscalizag5o
emitirem  parecer;  Encaminhamento do Projcto de Lei  n° 012/2022,  do  Poder
Executivo,  que  disp6e  sobre  as  Diretrizes  Ongament5ria  para  Elabora?ao  e
Execu?ao  do  Ongamento  para  o  Exercicio  Financeiro  de  2023,  e  d5  outras
providencias,   para  as  Comiss6es  de  Legisla?ao,   Justi?a  e  Reda?ao  Final,
Finangas, Ongamento e Fiscaliza?ao emitirem parecer; Parecer n° 010/2022, da
Comiss5o de Legislag5o, Justi?a e Reda?5o Final, referente ao Veto Paroial
ao Projeto de Lei Complementar n° 002/2021, do Poder Executivo; Veto Parcial
ao Projeto de Lei Complementar n° 002/2021, do Poder Executivo; Parecer n°
009/2022, da Comissao de Legislagao, Justica e Reda§ao Final, referente a
Emenda  Substitutiva  n°  001M2022,  ao  projeto  de  Lei  n°  007/2022,  do  Poder
Legislativo;  Emenda Substitutiva n° 00112022,  ao Projeto de Lei n° 007/2022,
do Poder Legislativo;  Segunda discussao e segunda votagao do Projeto de Lei
n° 007/2022, do Poder Legislativo de autoria do Vereador Luiz Carios Omena da
Silva,  que denomina  com  o  nome do  llustre  Pilarense Gilmar Gomes  Ribeiro  a
nova Creche em constru?ao, Iocalizada no Conjunto Residencial Morada do Alto,
Ch5  do  Pilaf;   Parecer  n°  01112022,   da  Comissao  de  Legisla?5o,   Justi?a  e
Redagao  Final,  referente  ao  Projeto  de  Lei  n° 009ra022,  do  Poder  Executivo;
Primeira discussao e Primejra vota?ao do Projeto de Lei n° 00912022, do Poder
Executivo, que altera a Lei Municipal n° 668, de 26 abril de 2018, que autoriza a
Procuradoria  Geral  do  Municipio  a  realizar  acordos judiciais  em  processo  de
natureza trabalhista e civil e da outras providencias; Indicag5o n° 037/2022, que
sugere ao Senhor Prefeito: Implanta?5o de urn setor especifico para tratamento
e acompanhamento psicol6gico de pacientes com endometriose no Hospital do
Futuro,  de  autoria  do  vereador  Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Junior;
Indicag5o  n°  035/2022,   que  sugere  ao  Senhor  Prefeito:   Autoriza?5o  para
instalagao de urn monumento Mag6nico com espago fisico medindo 2x2 m2,  no
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trevo  da  BR 316,  Iocalizado  na  Cha  do  Pilar,  Pilar-AL,  de autoria  do  Vereador
Luiz  Carios  Omena  da  Silva;  Indica?5o  n°  036/2022,  que  sugere  ao  Senhor
Prefeito:  Calgada  Cidad5o,  de  autoria  do Vereador Henrique Correia  Pinheiro;
Indicag5o   n°  03812022,   que  sugere  ao   Senhor  Prefeito:   que  a   Prefeitura
Municipal de Pilar, crie o Programa Municipal de Assistencia Juridica Gratuita no
Municl'pio de  Pilar,  de  autoria da  vereadora Thais Viana  Canuto;  Indica?5o  n°
03912022, que sugere ao Senhor Prefeito: que a Secretaria de Educa?ao, Cultura
e Esporfe, se digne a criar uma col6nia de ferias no calend6rio escolar municipal
para os alunos da  rede escolar de nossa cidade  Pilar,  de  autoria do Vereador
Adriano  Marcelo Omena;  Requerimento n° 00812022,  de autoria  do Vereador
Luiz Carlos Omena da  Silva,  que  pede o direito de fala na tribuna  da Camara
Municipal de Pilar-AL,  para o Sr. Jos6 Inaldo dos Santos, falar sobre as origens
do campo de futebol estadio municipal  Dr.  Rubens Canuto,  do time de futebol
Nova   Cruz   e   do  grupo   Camavalesco   dos   Ca?adores.   Ap6s   a   leitura   do
expediente  o  senhor  presidente  encaminhou  para  as  devidas  comiss6es  as
seguintes materias:   Projeto de  Lei  n° 011M2022,  do  Poder Executivo,  e  Projeto
de Lei n° 012/2022, do Poder Executivo. Prosseguindo os trabalhos na ordem do
dja  o  senhor  presidente  colocou  em  discuss5o  o  Parecer  n°  010/2022,  da
Comiss5o de Legisla?ao, Justiga e Redagao Final,  referente ao Veto Parcial ao
Projeto  de  Lei  Complementar  n°  002/2021,  do  Poder  Executivo.  Facultada  a
palavra ao relator.  Com  a palavra o relator,  vereador Djacy  Maia,  falou,  que o
veto foi muito debatido na citada Comissao na presenga do Procurador Juridico,
e  as  comiss6es  optaram  pela  derrubada  do  veto,  amparado  na  Constitui?ao
Federal,  dando parecer favoravel.  Facultada a palavra aos demais vereadores.
Com a palavra o vereador Rafael  Lages, solicitou a suspensao da sessao para
informagives do  Procurador Juridico sobre  a derrubada do veto.  a  Presidente,
acatou o pedido do vereador Rafael  Lages,  e suspendeu a sessao pare obter
informag6es junto ao Procurador Juridico. Retomando os trabalhos na ordem do
dia o senhor presidente colocou em discussao o Parecer n° 010/2022, e facultou
a  palavra  aos  senhores  vereadores.   Nao  havendo  mais  pronunciamento  o
Parecer  n°  010ra022  foi  votado  e  aprovado  por  unanimidade.  Colocado  em
discussao o Veto Parcial ao Projeto de Lei Complementar n° 002/2021, do Poder
Executivo.  Facultada  a  palavra  aos  senhores  vereadores.  Com  a  palavra  o
vereador Rafael Lages, agradeceu as inforrnapees do Procurador Juridico dessa
Camara  Municipal  sobre  a derrubada  do veto,  e falou que estar para  seguir a
Constituigao Federal, e vota favofavel a derrubada do Veto Parcial ao Projeto de
Lei Complementar n° 002/2021, do Poder Executivo. Com a palavra o vereador
Djacy Maia, falou, que a derrubada do veto nao a uma quebra de bra?o com o
Poder  Executivo,   e  sim   urn  cumprimento  a  Conslituig5o   Federal.   Citou   as
materias que ja foram vetadas neste Poder Legislativo por nao se encontrarem
dentro dos tramites  legais.  Apontou  os  motivos  pelo qual foi  derrubado o veto
parcial  ao  Projeto  de  Lei  Complementar  n°  002/2021.   Falou  que  o  Poder
Legislativo tern o amparo legal  para derrubar o veto,  sem se confrontar com o
Poder  Executivo,  e  encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra  o  vereador  Luiz
Carios Omena,  falou,  que faltou  urn alinhamento entre o  Poder Legislativo e o
Poder Executivo.  Falou, que se perde muito tempo discutindo algo que poderia
ser resolvido com  urn  born dialogo  entre os  Poderes  Legislatjvo,  e  Executivo.
Falou  que  o  Projeto  de   Lei  Complementa   n°  002/2021   6  de  uma  grande
magnitude  para o municipio,  deveria  ser questionado e votado  para o bern da
populagao.  Aparfe o vereador Djacy  Maia  explicou  que o veto 6 parcial e  nao
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total  ao  projeto  de  Lei  n°  002/2021.  0  vereador  Luiz  Carlos  agradeceu  a
explica?5o  e  encerrou  suas  palavras.  N5o  havendo  mais  pronunciamento,  a
materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Colocado  em  discussao  o
Parecer  n°  009/2022,  da  Comiss5o  de  Legislag5o,  Justiga  e  Redag5o  Final,
referente a Emenda Substitutiva n° 001/2022, ao projeto de Lei n° 007ra022, do
Poder Legislativo. Facultada a palavra a relator.  Com a palavra o vereador Djacy
Maia,  falou  que  a  emenda  sugere mudangas  na  redagao do  Projeto de  Lei  n°
007ra022, do vereador Luiz Carios,  solicitou apoio para aprova?5o do Parecer.
Facultada a palavra aos demais vereadores. Nao havendo mais pronunciamento
o  Parecer n° 009/2022,  da  Comissao  de  Legisla?5o,  Justica e  Redagao  Final,
referente a Emenda Substitutiva n° 001R022, ao projeto de Lei n° 007R022, foi
votado   e   aprovado   por  unanimidade.   Colocado   em   discuss5o   a   Emenda
Substitutiva  n° 001R022,  ao  Prtyeto de  Lei n° 007/2022,  do  Poder Legislativo.
Facultada a palavra aos senhores vereadores,  e n5o havendo pronunciamento
a  mat6ria  foi  vctada  e  aprovada  por  unanimidade.  Colocado  em  discuss5o  o
Projeto de  Lei  n° 007R022,  do  Poder Legislativo de  autoria  do Vereador Luiz
Carios Omena da  Silva,  que denomina com o nome do  IIustre Pilarense Gilmar
Gomes   Ribeiro   a   nova   Creche   em   constru?5o,    Iocalizada   no   Conjunto
Residencial Morada do Alto, Ch5 do Pilar. Com a palavra o autor, vereador Luiz
Carios  Omena,  defendeu  a  mat6ria,  tecendo  elogios  ao  homenageado  ex-
vereador,   e  ex-presidente  deste   Poder  Legislatjvo,   Gilmar  Gomes  Ribeiro,
citando  as qualidades do homenageado.  Falou que a Projeto de Lei denomina
com o nome do homenageado a Creche que estar sendo construida no Conjunto
Residencial Morada do Alto na Cha do Pilar neste municipio. Aparfe o vereador
Henrique Pinheiro, deu apoio a mat5ria elogiando o Gilmar Ribeiro em mem6ria.
De  volta  ao  discurso  o  vereador  Luiz  Carios,   agradeceu  e  encerrou   suas
palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o vereador
Rafael Lages,  deu apoio a mat5ria parabenizando o autor e tecendo elogios ao
homenageado e seu seus familiares. Com a palavra a vereadora Nena do Leo,
falou  que 5  uma  honra votar nesta  mat6ria que  homenageia  urn  politico e ex-
presidente deste Poder Legislativo. Teceu elogios ao homenageado, falando se
tratar de urn cidad5o de bern que merece o respeito de todos os pilarenses. Com
a  palavra  o  vereador  Junior  do  Dr.  Jos6,  parabenizou  o  autor  da  materia,
elogiando o homenageado. Com a palavra a vereadora Joeli Lopes, falou que a
importante  o  reconhecimento  trazido  pelo  autor  a  pessoas  ilustres  do  nosso
municipio  denominando  logradouros  pdblicos com  seu  nomes,  fez  elogios  ao
homenageado, e deu apoio a mat6ria falando que trata-se urn mat6ria com muito
merito. Com a palavra o vereador Djacy Maia, falou que teve a operfunidade de
conviver com o homenageado,  e na sua primeira  posse como vereador,  nessa
Camara Municipal, o presidente era o vereador Gilmar Ribeiro. Teceu elogios ao
homenageado e seus familiares, e deu apoio a materia falando se tratar de uma
materia com muito m6rito.  Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada
por  unanimidade  em  segunda  votagao.  Colocado  em  discuss5o  o  Parecer  n°
011/2022,  da  Comissao de  Legislag5o,  Justi?a  e  Reda?5o  Final,  referente  ao
Projeto de Lei n° 009R022, do Poder Executivo.  Facultada a palavra ao relator.
Com  a  palavra  o vereador Djacy  Maia,  falou  que  a  Comiss5o  de  Legisla?ao,
Justi?a  e  Reda?ao  Final,  juntamente  com  o  Procurador Juridico  dessa  Casa
Legislativa  analisaram  a  mat6ria,  e  foram  de  Parecer  Favofavel.  Facultada  a
palavra  aos demais vereadores.  Sem  mais  discuss5o,  a  materia foi  vctada,  e
aprovada   por   unanimidade.   Colocado   em   discuss5o   o   Projeto   de   Lei   n°
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009R022, do Poder Executivo, que altera a Lei Municipal n° 668, de 26 abril de
2018, que autoriza a Procuradoria Geral do Municipio a realizar acordos judiciais
em processo de natureza trabalhista e civil e da outras providencias.  Facultada
a palavra ao lider do Prefeito na Camara. 0 vereador Rafael Lages, falou que a
mat6ria em discussao trata de servicos com acordos juridicos na area trabalhista
e civil, solicitou apoio para materia e encerrou suas palavras. Facultada a palavra
aos  demais  vereadores.  Com  a  palavra  o  vereador  Djacy  Maia,  falou  que  a
mat6ria   autoriza  o  municipio   atrav6s  da   Procuradoria  Geral,   a   defender  a
populagao atrav6s de acordos em quest6es judiciais na area trabalhista, e civil,
deu  apoio  e  encerrou  suas  palavras.   Com  a   palavra  o  senhor  presidente,
vereador Tayronne Henrique tamb5m deu apoio a mat6ria. Sem mais discussao,
o  Projeto  de  Lei  n°  009/2022,  do  Poder  Executivo foi  votado  e  aprovado  por
unanimidade  em  primeira  vota?ao.   Colocado  em  discussao  a   lndica?ao  n°
037/2022,  que sugere ao Senhor Prefeito:  lmplanta?ao de urn setor especifico
para tratamento e acompanhamento psjcol6gico de pacientes com endometriose
no Hospital do Futuro, de autoria do vereador Jos6 Lavodnas Rodrigues de Assis
Junior.  Com  a  palavra  o  autor,  vereador  Junior  do  Dr.  Jos6,  falou  que  esta
mat5ria solicita urn tratamento psicol6gico para mulheres com endometriose em
urn  setor especifico  no  Hospital  do  Futuro.  Falou  que  a  endometriose,  a  uma
doenga  que  impossibilita  a  mulher  ter  filhos.   Solicitou  apoio  para  materia  e
encerrou suas palavras. Aparte o vereador Adriano Marcelo, deu apoio a mat6ria
falando da importancia da mesma,  que vai dar as mulheres a felicidade de ter
urn filho.  Falou,  que  para  urn  born trabalho  com  os  profissionais  da  sadde,  5
necessario ser pago urn salario digno,  porque urn psic6logo atualmente ganha
urn pouco mais que  urn salario minimo no municipio.  Fez criticas ao municipio
por  nao   pagar  urn  salario  digno  aos  seus   profissionais.   Falou  que   muitos
profissionais   da    sadde   n5o   reclamam    dos   baixos   salarios   porque   s5o
contratados e  se  reclamarem  perdem  seus empregos.  De  volta  ao  discurso  o
vereador Junior do Dr. Jose agradeceu o aparfe e se deu por satisfeito em  seu
discurso. Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o vereador
Rafael Lages,  deu apeio a mat6ria parabenizando o autor,  criticou a atitude do
vereador que lhe antecedeu  na tribuna, fazendo criticas aos salarios baixos da
sailde, onde o vereador foi secretario de saode, e nunca se preocupou com isso.
Com a palavra a vereadora Nena do Leo deu apoio a mat5ria, e tamb6m criticou
a atitude do vereador Adriano Maroelo, falando que teve o desprazer de trabalhar
como funcionaria  da  sadde na  5poca  em  que o vereador Adriano  Marcelo era
Secretario.  Falou,  que  prestava  servi?o no CAPS,  e as vezes que tentou falar
com  ele  nunca  foi  atendida.  Falou  que  muitas  vezes  procurou  diretamente  o
Prefeito Renato Filho, porque o vereador Adriano Marcelo nao resolvia nada nem
defendia os funcionarios da saclde.  Falou ajnda a vereadora Nena do Leo, que
hole fica abismada em ver o vereador Adriano Marcelo, criticando o Prefeito que
muito tern feito pelo nosso municipio. Com a palavra a vereadora Thais Canuto,
deu apoio a materia elogiando o autor pela dedica?5o as mulheres e pediu que
os  profissionais  contratados  para  tratarem  das  mulheres  com  endometriose
sejam do municipio. Com a palavra o vereador Luiz Carlos, deu apoio a materia,
e falou que a administra?ao do hospital do futuro sera da lrmandade do Hospital
Nossa Senhora de Lourdes, e a indicagao deveria ser direcionada a lrmandade
do Hospital. Aparte o vereador Adriano Maroelo falou que o Hospital do Futuro 6
da lrmandade e n5o do municipio, como vein sendo divulgado pela prefeitura. 0
vereador Luiz Carios tomou a palavra do vereador Adriano Marcelo, dizendo que
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n5o concede urn aparte para o vereador fazer criticas, e encerrou suas palavras.
Com a palavra o vereador Djacy Maia, falou que a Hospital a conveniado, e sabe
da  interferencia do municipio na  administrag5o do  Hospital,  falando ser cabivel
a indicag5o em discussao ser direcionada ao Gestor Pilblico. Aparte o vereador
Rafael  Lages, falou que a  prefeitura  pode conveniar e oferecer esse servi?o a
populag5o atraves da Casa da Mulher. Deu apoio a mat6ria e falou da grandeza
da  mesma.  Aparie o vereador Henrique Pinheiro,  deu apoio da materia e falou
que esse servi?o deve ser ligado a Casa da Mulher, onde tantos servi?os est5o
oferecendo a mulher pilarense. De volta ao discurso o vereador Djacy Maia pediu
que os discursos se atenham as materias em discussao,  para evitar polemicas,
e  encerrou  suas  palavras  dando  apoio  a  materia.  Com  a  palavra  o  vereador
Thiago  Canuto,  deu  apoio a  materia  e tamb6m  concordou  que o  servi?o  seja
implantado  na  Casa  da   Mulher  e  posteriormente  para  o  hospital  do  futuro,
quando  estiver concluido  a obra.  0  Senhor presidente falou  que 5  imporiante
que os vereadores der suas opjni6es com  rela?ao as materias em discussao,
dentro do conteodo da mat6ria.  Deu apoio a materia e submeteu a mesma em
vota?ao que foi aprovada por unanimidade. Colocado em discussao a lndica?5o
n° 035R022, que sugere ao Senhor Prefeito: Autoriza?ao para instala?5o de urn
monumento Ma?6nico com espa?o fisico medindo 2x2 m2,  no trevo da BR 316,
Iocalizado na Ch5 do Pilar, PilarAL, de autoria do Vereador Luiz Carlos Omena
da  Silva.  Facultada a  palavra ao autor.  Com  a  palavra o vereador Luiz Carlos,
falou que esta mat6ria requer do municipio, a autoriza?ao para instalagao de urn
monumento Ma?6nico no trevo da BR-316 Iocalizada na Cha do Pilar.  Defendeu
a materia falando sobre a maconaria, e solicitando apoio dos demais vereadores
na  aprova?ao da  mesma.  Citou  que  no dia  20 de  agosto 6 o dia  do  Magom e
deseja que seja feita a  inaugura?ao do monumento,  e encerrou  suas palavras.
Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o vereador Henrique
Pinheiro, falou que ja foi convidado para participar da rna?onaria, mas ainda nao
teve a  oportunidade de  participar.  Falou  que ja  observou  no acesso de varias
cidades o simbolo da  magonaria,  deu  apoio e encerrou  suas  palavras.  Com  a
palavra a vereadora Nena do Leo, deu apoio a mat6ria elogiando a rna?onaria,
citando nome de magons de nosso municipio.  Com a palavra o vereador Djacy
Maia,  descordou  da  aprova?ao da  materia,  e falou  que  os vereadores devem
votar por conviap5o. Falou que tern muito respeito pela rna?onaria, mas entende
que  a  maioria  da  sociedade  pilarense  n5o  se  sentifa  representada  com  o
monumento  da  magonaria,  e  o  local  solicitado  devefa  ser  usado  para  outros
monumentos que represente a comunidade.  Sem mais discussao a materia foi
votada e aprovada por maioria dos vereadores presentes, com voto contfario dos
vereadores:   Djacy   Maia,   Adriano   Maroelo,   e   Thais   Canuto.   Colocado   em
discussao  a  lndicag5o  n° 036/2022,  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito:  Gal?ada
Cidadao,  de  autoria  do Vereador Henrique Correia  Pinheiro.  Com  a  palavra o
autor, vereador Henrique Pinheiro, falou, que essa mat6ria solicita a construg5o
de  varias  calgadas  do  nosso  municipio,   para  melhorar  a  acessibilidade  da
populagao. Citou varios locals que necessita da medida solicitada.  Falou que na
oporiunidade que foi Secretario de lnfraestrutura, construiu muitas calgadas que
vieram   a   beneficiar  principalmente   os  deficientes  fisicos,   solicitou   apoio   e
encerrou  suas  palavras.  Facultada  a  palavra  aos  demais  vereadores.  Com  a
palavra  a  vereadora  Thais Canuto deu  apoio a  materia  e  parabenizou  o  autor
pela   iniciativa.   Sem   mais  discussao   a   mat6ria   foi   votada   e   aprovada   por
unanimjdade. Colocado em discussao a lndicagao n° 038/2022, que sugere ao
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Senhor Prefeito:  que  a  Prefeitura  Municipal de  Pilar,  erie o  Programa  Municipal
de Assistencia Juridica Gratuita  no  Municipio de  Pilar,  de  autoria da vereadora
Thais  Viana  de  Mendon?a  Canuto.  Com  a  palavra  a  autora,  vereadora  Thais
Canuto falou,  que  sua  mat6ria  solicita  que  seja  criado  urn  Programa  Municipal
de Assistencia Juridica Gratuita no municipio de Pilar. Falou que este programa,
al6m  de  beneficiar a  popula?ao mais carente,  vai  inserir novos advogados do
nosso municipio no campo de trabalho,  e encerrou  suas palavras.  Facultada a
palavra  aos demais vereadores.  Com  a  palavra  o vereador Henrique  Pinheiro
deu  apoio a materia falando,  que muitos populares,  que  procuram os servigos
juridicos,   tern  que  pernoitar  no  forum   para  ser  atendido.   Com  a  palavra  o
vereador Djacy Maia, deu apoio a mat6ria falando que a demanda da populag5o
nesse servigo a grande, e a medida solicitada, vai trazer muitos beneficios para
popula?ao.  Falou que a medida vai beneficiar tamb6m os advogados de nosso
municipio.   Sem   mais  pronunciamento  a  mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade. Colocado em discuss5o a lndicag5o n° 03912022, que sugere ao
Senhor Prefeito:  que a  Secretaria de  Educa?5o,  Cultura e  Esporie,  se digne a
criar uma  col6nia  de ferias  no  calend6rio  escolar municipal  pare  os  alunos  da
rede  escolar de  nossa  cidade  Pilar,  de  autoria  do  Vereador Adriano  Marcelo
Omena. Facultada a palavra ao autor. Com a palavra o autor defendeu a mat6ria,
falando que nosso municipio tern o melhor complexo esportivo do Brasil, e esse
complexo esporiivo  podefa  servir para  ser realjzado  col6nia  de ferias  para  os
jovens,  que  ficam  em  recesso  escolar.  Falou  que  tern  observado  que jovens
pobres da periferia, por falta de urn local adequado, filcam jogando bola na parte
extema  do  complexo  esporfivo,  e  nas  ruas,   solicitou  apoio  para  materia  e
encerrou  suas  palavras,  Facultada  a  palavra  aos  demais  vereadores,  e  sem
haver mais pronunciamento a  materia foi vctada e aprovada  por unanimidade.
Colocado em  discuss5o o  Requerimento n° 008R022,  de autoria  do Vereador
Luiz  Carlos Omena  da  Silva,  que  pede o direito de fala na tribuna  da Camara
Municipal  de  Pilar-AL,  para  o  Sr.  Jose  lnaldo  dos  Santos,  para  falar  sobre  a
origem  do campo de futebol estadio  municipal  Dr  Rubens Canuto,  do time de
futebol Nova Cruz e do grupo Carnavalesco dos Ca?adores. Foi concedido pela
presidencia 10 (dez) minutos para o senhor Jos6 lnaldo dos Santos, fazer o seu
pronunciamento.  Com  a  palavra  o  senhor  Jos6  Inaldo,  falou,  que  o  senhor
Conhecido como Zezinho Barbeiro,  no inicio criou o time de futebol chamado os
onze velozes,  posteriormente o senhor Miguel  Leocadio  Maia conhecido como
Miguel  Bolinha,  em  11  de novembro de 1950 criou o time de futebol Nova Cruz.
Falou  que  o  local  onde  estar  sediado  o  Est6dio  Municipal  de  Futebol  Rubens
Canuto,  foi  doado  pela  antiga  fabrica  de  tecidos  e  tecelagens.  Citou  varios
jogadores de destaque em nosso municipio, na epoca do Time de Futebol Nova
Cruz, e dentro de outros relatos sabre a campo de futebol do Nova Cruz,  sobre
jogadores,  parfidas de futebol de  nosso municipio.  0  Senhor Jos6  Inaldo,  por
n5o ter mais tempo para expor seus conhecimentos, motivado pelo curto periodo
de tempo cedido pela presidencia,  encerrou  suas palavras.  Nao havendo mais
mat5rias  na  ordem  do  dia,  para  discuss5o  e  votagao,  o  senhor  Presidente,
vereador Tayronne Henrique, passou a presente sessao para assuntos gerais e
facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Henrique
Pinheiro,  criticou  a  ausencia  dos vereadores,  que  se  ausentaram  do  plen5rio,
durante a fala dos colegas. Parabenizou o Jos6 lnaldo pela explanagao sobre o
nova cruz. Falou que o prefeito vai implantar cursos profissionalizantes no nosso
municipio, atrav6s do SENAI . Falou que juntamente com o prefeito Renato Filho,
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visitou o SENAl, e ficou encantado com os cursos que estao sendo ministrados
naquela  instituicao.  Falou  que  uma  indica¢ao  de  sua  autoria,  possibilitou  20
(vinte)  jovens   pilarenses,   a   participarem   de   urn   Projeto   Profissionalizante,
falando que esses jovens vao  receber seus diplomas.  Aparte o vereador Luiz
Carlos,  elogiou o empenho do vereador Henrique Pinheiro em busca de cultura
para os pilarenses. De volta ao discurso, o vereador Henrique Pinheiro, falou que
o   Pilar  foi  o  tlnico   municipio  do   Estado  de   Alagoas,   a   participar  de   uma
apresenta?5o no SENAl. Agradeceu aos alunos do Pinheiro pie-vestibular,  pelo
apoio e  dedica?ao,  e encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra  o  vereador  Luiz
Carios Omena,  falou que foi  Secret5rio de Educagao do Pilar,  por doze anos,
com os prefeitos Carlos Alberto Canuto,  Oziel Barros,  e Renato Filho,  e jamais
alimentou sentimento de 6dio por algu6m, que pensava diferente. Falou que est6
visitando todos os ex-vereadores do nosso municipio, e tern aprendido com eles.
Falou que a vereadora Nena do Leo vai completar ano na pr6xima segunda-feira,
e com isso antecipou as felicitag5es. Fez criticas ao Prefeito de Macei6, que nao
estar prestando  urn born  servi?o  na  educa?ao.  Falou  do futebol  no municipio,
reclamando que o jogo di6rio no campo prejudica o gramado.  Falou que todos
os dias esta em seu gabinete para atender a popula?5o, e quando n5o est6 no
gabinete,  est6 na rua trabalhando como vereador.  Enalteceu o prefeito Renato
Filho  pelo  crescimento do  nosso  municipio,  e encerrou  suas  palavras.  Com  a
palavra a vereadora Nena do Leo,  desejou uma semana abengoada pare toda
popula?5o, e encerrou suas palavras. Com a palavra a vereadora Thal's Canuto,
falou  que  tern  recebido  muitas  reclama?6es  com   rela?ao  a  seguran?a   no
Conjunto  Habitacional Cachoeira do  lmburi,  solicitou  do  Poder Executivo,  que
coloque uma viatura da Guarda Municipal para inibir a a?ao dos meliantes. Falou
que  esta   semana   urn  veiculo  branco  com   alguns  meliantes  fizeram  v6rios
assaltos tomando perfences dos moradores do Conjunto lmburi.  Falou ainda a
vereadora Thais Canuto, que junto ao Minist5rio Ptlblico, requereu providencias,
para evitar que a BRK deixe a populag5o sem agua. Parabenizou os advogados
pilarenses e os advogados presentes pelo seu dia,19 de maio, e encerrou seu
discurso.  Com  a  palavra  o vereador Adriano  Marcelo,  pediu  que  a  Secretaria
Municipal   de   Urbanismo   coloque   ilumina?ao   na   Rua   Avelino   Cavalcante,
principalmente  na  Rua  do  Chapu5,  no  bairro  dos fornos.  Aparfe  a  vereadora
Thais Canuto,  solicitou ilumina?5o para Rua da academia que se encontra nas
escuras. 0 vereador Adriano Maroelo,  parabenizou os defensores poblicos pelo
seu  dia,  em  nome  de  sua  esposa  Lidiane.  Falou  que  solicitou  ao  municipio,
atraves de uma indicag5o, a criacao de uma col6nja de ferias. Citou o Complexo
Esporfivo, como local adequado para servir como col6nia de ferias, e pediu que
o municipio fomega roupa  adequada pare os jovens praticar esportes.  Falou o
vereador Adriano Marcelo, que foi Secretario de Sadde de nosso municipio, por
trfes  anos e  meio,  e  entregou  varios  PSF,s  reformados  para  popula?5o.  Falou
que levou para o Mini Pronto Socorro da Cha do Pilar, equipamentos modemos
pare beneficiar a popula?ao. Falou que tern recebido elogios da popula?ao pelos
servigos prestados como  Secretario de saode e como  profissional  na  area de
odontologia. Falou ainda, que na satlde formou uma equipe de profissionais que
ate hole continuam trabalhando no municipio, mostrando assim que fez urn born
trabalho. Elogiou o senhor Jose lnaldo pela explana?5o sobe o Time de Futebol
Nova Cruz. Criticou a situa?ao atual do Est6dio de Futebol Rubens Canuto, que
se encontra em mal estado de conservag5o, necessitando de reparos. Convidou
todos vereadores pra assistir os trabalhos do PSF - 10 onde vai trabalhar como
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dentista.  Dentro  de  outros  comentarios  o  vereador Adriano  Maroelo  encerrou
suas palavras.  Com  a  palavra o vereador Rafael  Lages,  parabenizou o senhor
Jose  lnaldo,  pela apresentagao sobre o time de futebol   Nova Cruz.  Falou que
na sess5o anterior procurou saber quando entraria nas comiss6es, o Projeto do
PCC, e foi informado que na pr6xima tenga-feira dia 10 de maio. Falou o vereador
Rafael  Lages  que  foi  criticado,  porque  respondeu  as  pessoas  que  estavam
interessada  no  assunto,  que  nao  iria  haver  reuniao  das  comiss5es,  e  isso
circulou de forma equivocada.  Deu os parab6ns a vereadora  Nena do Leo por
sua  passagem  natalicia.  Falou  que  o  Lcteamento  Manguaba  Ill  estar  sendo
asfaltado.  Parabenizou  o  vereador  Henrique  Pinheiro  pela  dedica?5o,  em  ter
procurado o SENAI, em busca de cursos profissionalizantes para os pilarenses.
Convidou  a  popula?5o para qualquer dia da  semana  procurar a Camara,  para
resolver assuntos de interesse da comunidade, e encerrou seu discurso. Com a
palavra o vereador Djacy Maia, falou,  que os problemas de falta d'agua com a
Companhia  BRK  continuam  acontecendo,  citou  os  locals  que  filcaram  sem  o
fornecimento de  agua.  Falou  que  a  Camara  vai  representar na justiea  a  BRK
para que o fomecimento de agua em  nosso municipio seja regularizado.  Falou
que  recebeu  informa?6es  sobre  a  falta  de  seguranga  na  Mangabeira,  onde
pessoas   de   rna   indole,   est5o   circulando   no   local   com   armas   de   togo,
amedrontando  a  comunidade,  e  dentro  de  outros  assuntos  o  vereador  Djacy
Maia encerrou suas palavras.  N5o havendo mais pronunciamento em assuntos
gerais, o senhor presidente, vereador Tayronne Henrique dos Santos, agradeceu
a  presen?a  de todos e  deu  por encerrada  a  presente  sessao  ordinaria.  Para
constar,  Eu,  Carios  Alberto  Soares  de  Souza,  assistente  legislativo,  Iavrei  a
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